
https://mathproblemsbank.net/ 
support@mathproblemsbank.net 
 

Условие: 

Доказать равенства, используя свойства операций над множествами и определения операций. 

𝐶 ⊆ 𝐷 ⇒ 𝐴 × 𝐶 ⊆ 𝐵 × 𝐷. 

Решение:  

𝐴 × 𝐶 = {(𝑎, 𝑐) | 𝑎 ∈ 𝐴, 𝑐 ∈ 𝐶}  

𝐵 × 𝐷 = {(𝑏, 𝑑) | 𝑏 ∈ 𝐵, 𝑑 ∈ 𝐷}
 

Известно только 𝐶 ⊆ 𝐷, из 𝐶 ⊆ 𝐷 не влечет  𝐴 × 𝐶 ⊆ 𝐵 × 𝐷, то есть равенство будет справедливо, если 

так же 𝐴 ⊆ 𝐵. 

Докажем на примере, что утверждение 𝐶 ⊆ 𝐷 ⇒ 𝐴 × 𝐶 ⊆ 𝐵 × 𝐷 неверно. 

Пусть даны множества 𝐶 = {1,2}, 𝐷 = {1,2,3,4}, где 𝐶 ⊆ 𝐷 

𝐴 = {1,3,5,6}, 𝐵 = {3,7}, где 𝐴 ⊈ 𝐵 

𝐴 × 𝐶 = {(1, 1), (1, 3), (1, 5), (1, 6), (2, 1), (2, 3), (2, 5), (2, 6)} 

𝐵 × 𝐷 = {(1, 3), (1, 7), (2, 3), (2, 7), (3, 3), (3, 7), (4, 3), (4, 7)} 

Таким образом, из примера видно, что (1, 1) ∉ 𝐵 × 𝐷 ⇒ 𝐴 × 𝐶 ⊈ 𝐵 × 𝐷 при условии, что 𝐶 ⊆ 𝐷. 
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